

# Газета "Вперед" (Работа для сильных духом - выпуск № 27 от 20 июля 2023)

ВПЕРЕД

СОБЫТИЯ

№ 27 (11998) 20 июля 2023 г. 13

25 июля - День сотрудника органов следствия Российской Федерации

## Работа для сильных духом

25 июля своей профессиональной праздником отмечают следователи. Про будни этих самозабвенных людей много немало описано: «Путь», «Гражданин начальник», «Тайны следствия», а также легендарный фильм «Место встречи изменить нельзя». Сколько судеб они исполнили, сколько мальчишек после него пошли на «орденское звание». Конечно, в жизни все не так романтично.

В КАМУН профессионального праздника им хотны рассказать о руководителе следственного отдела по г. Мариинск следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Кемеровской области - Кузбассу подполковнике Вечеславе Алексеевиче Дотогозове и об итогах работы отдела за первое полугодие 2023 года.

Вечеслав Дотогозов состоит на службе в системе Следственного Комитета с самого его основания - 2007 года. Своей трудовой путь он начал с должности помощника прокурора, а сейчас возглавляет следственный отдел в Мариинске. Профессию юриста выбрал не просто так, он пошел по стопам родителей: мама работала в главном следственном управлении МВД по Кемеровской области, папа - тоже юрист. После окончания КемГУ Вечеслав поступил на службу в прокуратуру.

Свое «боевое крещение», то есть первый выезд на место преступления, он совершил до сих пор. Делив поступил сигнал о том, что возле городского рынка в заросле кустарника обнаружено тело девушки с ножевыми ранениями. Прокурор вызвал молодого помощника Дотогозова с собой на выезд. Прочитали на месте. Человек, который сообщил о преступлении, в подробности рассказывал, как он



обнаружил тело. В тот же день выяснилось, что он и оказался убийцей. «Это тяжелейший случай», - рассказывает Вечеслав Дотогозов, - очень часто преступники обнаруживаются на месте преступления, что из руки жертвы - не поймаешь. Сразу стало понятно, почему он так долго знает об этом случае в Абакане, что его пришло в эти неподходящие кусты. Непонятно, почему он не сообщил об этом сразу. Как правило, большинство преступлений совершаются в состоянии алкогольного опьянения и без мысли о наказании. Вечером того же дня оба преступника были арестованы.

Когда в 2007 году при прокуратуре образовали новую структуру Следственный комитет Российской Федерации Вечеслав Дотогозов, не захотевая, перешел туда. За 23 года работы в правоохранительных органах он активно участвовал в своей профессии, хотя бы потому, что в

2-3 месяца работы - нурмы не выдерживали неоплачиваемого рабочего дня и постоянного направления.

Вечеслав Алексеевич не скрывает, что эта работа для сильных духом. Следователь - это профессия или призвание? На этот вопрос сами следователи смело отвечают: призвание. Не каждый человек может работать следователем, но если это твоё, то сутками вырвется ты будешь расследовать уголовные дела, не считаясь с личными временами. Совместно с оперативными сотрудниками искать преступников, по крупицам восстанавливать картину произошедшего, шаг за шагом продвигаться вперед, потому что в каждом следователе есть врожденное желание восстановить справедливость, желание найти и привлечь к уголовной ответственности преступника, иницировать его от общества, чтобы такой человек не смог больше причинить горе в чью-то семью. Когда преступление раскрыто, виновный преступник, доказана вина, они понесли заслуженное наказание, это приносит удовлетворение в работе, - делится подполковник юстиции Вечеслав Дотогозов, - а вот незакранные преступления вызывают острое чувство тревоги и беспокойства.

В НАСТОЯЩЕЕ время в производстве следственного отдела выданы 15 уголовных дел, которые следователи еще предстоит раскрыть, доказать виновность преступников и добиться, чтобы они понесли заслуженное наказание.

В первом полугодии 2023 года в следственном отделе зарегистрировано 305 сообщений о совершении преступлений, из них возбуждено 39 уголовных дел: 5 - по факту умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, что стало причиной смерти потерпевшего; 3 случая - о при-

чинении смерти по неосторожности; 2 уголовных дела - преступления против половой неприкосновенности личности.

С появлением социальных сетей, которые завоевали огромную популярность среди несовершеннолетних и с каждым днем становятся более значимой и неотъемлемой частью их повседневной жизни. Помимо необходимого общения, знакомства, просмотра видео, прослушивания музыки в сети зачастую совершаются преступления в откровенной инсценировке. Условно оформив свои странички, подростки демонстрируют свой внутренний мир, размещая фотографии интимного характера, иногда активно задевая себя самого приносят проблемы, связанные с вмешательством, превращением вымышленного в действительное в обмен на виртуальное откровенные снимки. На сегодняшний день на нашей территории возбуждено 4 уголовных дела по ст. 133 УК РФ, 2 - по ст. 137 ч. 1 УК РФ.

Кроме того, следователями нашего отдела совместно производится 39 уголовных дел. Из них 39 направлены в прокуратуру, которые, в свою очередь, с обязательным заключением направляются в суд. 10 уголовных дел прекращено.

Хочу отметить, что наши сотрудники активно принимают любые формы в условно-досрочные сроки будет проведена необходимая проверка и дана проинформировать сведения в рамках закона.

Ирина КОКАРОВА, помощник следователя следственного отдела по г. Мариинск следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Кемеровской области - Кузбассу.

Адрес страницы: <https://kuzbass.sledcom.ru/folder/876353/item/1811038>